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Verslag

1. Goedkeuring vorig verslag

Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van de AV van 17 januari 2019. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.

2. Wegen naar nieuwe kansen. Leidraad bij preventie van en omgaan met probleemgedrag (Sarah Neyts)
Sarah Neyts is Vlaams spijbelambtenaar en coördinator van het actieplan Samen tegen Schooluitval (STS). De provinciale netwerken STS, samen met het Netwerk Leerrecht Limburg, waren betrokken bij het uitwerken van deze leidraad. 
De volledige presentatie vind je in bijlage 1.
Aandachtspunten
· In een verbindend schoolklimaat is er aandacht voor zorg én discipline, voor ondersteuning én controle.
· Als schoolteam moet je afspraken maken: wat is ongewenst gedrag? Wat is voor ons positieve gedragsverandering?...
· School en CLB spreken af wanneer CLB concreet betrokken wordt.
· De leidraad gaat over wat wij zélf kunnen doen. Dat is natuurlijk niet alles; er is nog veel werk aan de winkel voor al die gevallen waar samenwerking nodig is.
· De overdrachtsfiche is niet volgens een officieel model maar wordt door de school zelf aangemaakt. Info rond schending van de leegregels mag niet doorgegeven worden. De bedoeling is door te geven welke inspanningen je als school gedaan hebt en wat al dan niet gewerkt heeft.

Bespreking
· De gedragsproblemen op school nemen exponentieel toe. Het gaat hierbij ook over zware gedragsproblemen, niet-schoolbare jongeren die eigenlijk in een welzijnstraject zouden moeten zitten, maar dat niet doen omdat de wachtlijsten veel te lang zijn. Ook NAFT is geen oplossing want door het gebrek aan middelen is deze bron al uitgeput sinds februari. Ondertussen moeten de scholen die jongeren opvangen.
· Wanneer wél hulp beschikbaar is, moeten ook de ouders nog de toestemming geven, wat lang niet altijd het geval is. Vaak is de thuissituatie (waar jongeren 80% van hun tijd doorbrengen) een bron van problemen. Maar ook thuisbegeleiding stuit op lange wachtlijsten.
· 

3. Freinetscholen Keerpunt: vestigingen in Oudenaarde en Geraardsbergen
Luc Heyerick was als voormalig departementshoofd van het stedelijk onderwijs Gent en voormalig ex-voorzitter van het LOP SO Gent, is initiatiefnemer van de Freinetscholen Keerpunt. Met Keerpunt is het de bedoeling om de Freinet-pedagogie ook in het SO waar te maken, iets wat in Gent niet helemaal gelukt is. Daar is weliswaar een secundaire Freinetschool, maar deze is te grootschalig geworden.
Bovendien was er in een aantal regio’s, waaronder ook Oudenaarde en Geraardsbergen, grote vraag naar een secundaire Freinetschool vanuit ouders van de lokale Freinet-basisscholen.
Vandaar dus het ontstaan van een school met ondertussen 7 vestigingen: 2 in Gent, 2 in Brussel, en telkens 1 vestiging in Alken, Oudenaarde en Geraardsbergen. Elke vestiging wordt geschraagd door een lokale oudergroep. Het is expliciet de bedoeling van elke vestiging om niet te groot te worden, d.w.z. maximaal 6 klassen en maximaal 150 leerlingen. Omdat de oprichtingsnormen voor SO te hoog liggen voor één vestigingsplaats, zijn er sowieso meerdere vestigingsplaatsen nodig.
Het eerste probleem is altijd het zoeken naar een geschikte locatie. In Oudenaarde is dat gelukt met de Santens-site. Daar wordt in september gestart met 2 klassen van max. 20 leerlingen. Ook in Geraardsbergen dacht men een gebouw gevonden te hebben, maar dit bleek in extremis toch niet te kunnen, waardoor men volgend schooljaar genoodzaakt zal zijn te starten in klascontainers op een terrein.
Er is ook een aanvraag gedaan om de Freinet-pedagogie te kunnen verankeren in een studierichting. Het werd vorige vrijdag goedgekeurd als basisoptie in 2A. Concreet zal dit betekenen: 1u/week klasseraad, 1u/week praktische burgerschapsvorming, 3u/week ateliers (divers, vanuit het principe ‘hoofd, hart en handen’). In het eerste jaar worden diezelfde 5 uren ingevuld als ‘verdieping en differentiatie’.

4. Nieuw inschrijvingsdecreet

· Het decreet inschrijvingsrecht dat op het einde van 2018 wegens een belangenconflict opgeschort moest worden is nu op de valreep toch goedgekeurd, zij het in een licht gewijzigde vorm.
· De volledige tekst vind je hier: http://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1479889
· Er zijn nog diverse elementen die toegevoegd of geconcretiseerd moeten worden (de tijdlijnen, de weigeringsdocumenten, bepalingen rond eventuele subsidie, samenstelling van de disfunctiecommissie, de platformwerking voor het buitengewoon onderwijs…). Daarom stellen we de brede presentatie uit tot een latere Algemene Vergadering, en beperken we ons hier tot de belangrijkste aspecten:

Gewoon SO
· Het kernpunt blijft: willen kunnen weigeren op basis van capaciteit voor het eerste leerjaar (1A en/of 1B) = digitaal aanmelden. Wie niet aanmeldt, schrijft alle leerlingen in, tenzij ze geldig geweigerd kunnen worden op een andere grond 
· Geldige weigeringsgronden buiten capaciteit zijn: niet voldoen aan de toelatingsvoorwaarden, alternerend schoollopen, definitief uitgesloten, elders definitief uitgesloten, ontbinding van inschrijving van een leerling met specifieke onderwijsbehoeften). Kunnen niet geweigerd worden: leerlingen die terugkeren uit het buitengewoon onderwijs nadat ze in hetzelfde, het voorafgaande of het daaraan voorafgaande schooljaar in de eigen school ingeschreven waren.
· De Vlaamse Regering bepaalt de startdatum voor inschrijven voor alle scholen, aanmeldend of niet. 
· Scholen kunnen samen aanmelden, ook over gemeente- of LOP-grenzen heen. Hiervoor hoeven deze gemeenten of LOP’s niet meer aangrenzend te zijn.
· Als schoolbesturen willen aanmelden, moeten zij dit melden bij AGODI voor 31 januari 2020
· De aangemelde leerlingen worden geordend volgens een centraal standaardalgoritme, rekening houdend met de voorrangsgroepen ((1) kinderen van dezelfde leefentiteit, (2) kinderen van personeelsleden, (3) ondervertegenwoordigde groepen – tot max. 20% van de capaciteit). Op basis hiervan is de leerling gunstig geordend of niet-gunstig geordend in de scholen van keuze. De leerling wordt toegewezen in de school van hoogste keuze waar hij gunstig geordend was. 
· De voorrangsregeling in het kader van ondervertegenwoordigde groepen moet goedgekeurd worden door de gemeenteraad en wordt gemeld aan AGODI ten laatste 31 januari.
· Voor de hogere leerjaren blijft het principe van de volzetverklaring van kracht.

Buitengewoon SO
· [bookmark: _Hlk8991723]Ook voor het BuSO geldt: willen kunnen weigeren op basis van capaciteit = aanmelden. Maar aanmelden hoeft niet per se digitaal. 
· Ook voor het BuO bepaalt de Vlaamse Regering een startdatum voor de inschrijvingen 
· Wie aanmeldt, meldt voor welke niveaus wordt aangemeld tegen uiterlijk 15 februari. Die niveaus kunnen zijn (1) de school, (2) de vestigingsplaats, (3) opleidingsvorm, (4) het type, (5) administratieve groep, al dan niet per vestigingsplaats. De Vlaamse Regering bepaalt de tijdlijn voor aanmelden en inschrijven.
· Alle voorrangsgroepen én overige leerlingen worden samengenomen in één aanmeldingsprocedure, waarbij de ordening rekening houdt met de voorrang, in volgorde, van de volgende voorrangsgroepen:
· Kinderen van dezelfde leefentititeit
· Kinderen van personeelsleden
· Optioneel: kinderen verblijvend in een (semi-)internaat (de school kan tot max. 50% van de capaciteit per niveau hiervoor voorrang verlenen).
· De overige leerlingen worden hierna geordend per afstand tot het domicilie-adres
· De leerling wordt toegewezen in de school van hoogste keuze waar hij gunstig geordend was.
· Opgeviste leerlingen hebben tot 14 dagen tijd om in te schrijven
· De Vlaamse Regering bepaalt de uiterlijke datum waarop het schoolbestuur aan de bevoegde diensten van de Vlaamse Gemeenschap meldt welke leerlingen ongunstig gerangschikt zijn op basis van de capaciteit. Eventuele bijkomende inschrijvingen kunnen alleen gebeuren op vraag van een platformoverleg. Het platformoverleg dient ertoe om de niet-toegewezen leerlingen binnen de 30 kalenderdagen een passend alternatief aan te kunnen bieden. Het platformoverleg houdt hiertoe rekening met alle relevante criteria. Voor het platformoverleg worden uitgenodigd: (1) de schoolbesturen van alle scholen uit de regio met een aanbod voor het betreffende type; (2) afgevaardigden van het CLB; ; (3) de betrokken personen, en waar mogelijk de leerling; (4) de vertegenwoordigers van begeleidende organisaties
· Kunnen geweigerd worden, behalve op basis van capaciteit: (1) niet voldoen aan de toelatingsvoorwaarden; (2) definitief uitgesloten in de eigen school in het lopende schooljaar
· Kunnen niet geweigerd worden: (1) een leerling die die terugkeert uit het buitengewoon onderwijs die in het lopende, het voorgaande of het daaraan voorgaande schooljaar in de eigen school ingeschreven was; (2) een leerling voor wie de school door het platformoverleg werd voorgesteld als passend alternatief

Bespreking

· Kan een platformbeslissing betwist worden door de ouders? Ja, dat moet binnen de 7 kalenderdagen gebeuren via een klacht bij de Commissie Leerlingenrechten (CLR). De CLR antwoordt binnen de 21 kalenderdagen. Dit antwoordt leidt ofwel tot een nieuwe samenkomst van het platform (klacht gegrond) ofwel tot het alsnog inschrijven in de door het platform voorgestelde school (klacht ongegrond).
· Bij de aanwezige directies/schoolbesturen is momenteel geen intentie tot aanmelden volgend schooljaar. Dit wordt uiteraard opnieuw bevraagd in het najaar, bij voorkeur nadat alle uitvoeringsbesluiten bekend zijn.

5. OKAN

· De OKAN telt momenteel 95 leerlingen, 47 in Oudenaarde en 48 in Geraardsbergen. Bernardusscholen wil graag de Oudenaardse afdeling in eigen beheer nemen, met akkoord van TISJ Geraardsbergen, want het beheren van deze vestiging op afstand was de laatste jaren een zware belasting. Bernardusscholen heeft een aanvraag als onthaalschool ingediend, maar moet voor 1 juni de goedkeuring krijgen om de onmiddellijke mutatie van het bestaande personeel (6 FTE) te kunnen bekomen. Indien deze datum niet lukt, dan ziet Bernardusscholen af van de aanvraag.
· Binnen Ronse Basisonderwijs, en meer bepaald onthaalschool BSGO Decroly, is vraag naar OKAN in Ronse. Voor AN die op latere leeftijd instappen in het onthaalonderwijs en eventueel nog recht zouden hebben op OKAN is de stap naar Oudenaarde te groot en kiest men voor de sociale continuïteit op een gewone school SO in Ronse. Voor de schoolloopbaan zou het echter beter zijn om alle voordelen van OKAN te hebben, inclusief vervolgschoolcoaching. 

6. Varia

6.1 We hebben tot nog toe geen procedure voorzien voor de figuur van plaatsvervangend voorzitter in geval van afwezigheid van de voorzitter. We bepalen in consensus dat dit steeds de jongste aanwezige deelnemer is. Dit artikel wordt toegevoegd aan het huishoudelijk reglement.
6.2 In het najaar zal Nadia namens AgII toelichting geven bij de schooloverstijgende versie van Expeditie Geslaagd. Indien scholen van onze regio hieraan zouden deelnemen, kan eventueel het LOP-budget aangesproken worden voor bepaalde kosten.
6.3 We bepalen de data voor de Algemene Vergaderingen van het LOP in 2019-2020 via doodles. De eerst AV leggen we niet te vroeg (bv. november) omdat het beter is te wachten tot alle uitvoeringsbesluiten er zijn bij het decreet inschrijvingsrecht. 
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