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3. pp Leerbuddy Vlaanderen (Margot De Leeuw)
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Verslag


1. Goedkeuring vorig verslag

Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van de Algemene Vergadering (AV) van 1 oktober 2020. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.

1. Verwelkoming nieuwe leden

We verwelkomen als nieuwe leden:
· David Vanhee van VCOV, de ouderkoepel voor het vrij katholiek onderwijs. David is al twee jaar lid van LOP Geraardsbergen Basis, maar gaat nu mee over naar het LOP SO aangezien zijn zoon de stap naar SO zet volgend schooljaar. David is voltijds medewerker van VCOV, waar hij instaat voor het relatiebeheer met ouders en met scholen, en voor bemiddeling.
· Sabet Van Steenbergen van Samenlevingsopbouw Oost-Vlaanderen. Sabet is sinds 1 januari 2021 aangesteld als schoolopbouwwerker voor alle scholen van het secundair onderwijs Geraardsbergen

1. Corona – stand van zaken

We doen een rondje bij scholen en CLB’s voor een actuele stand van zaken rond corona:
· Nils (CLB GO!): we zien een stijging van het aantal besmettingen, vooral in Geraardsbergen basisonderwijs waar een 4-tal scholen ondertussen gesloten zijn. In één school gaat het om de Britse variant. In Geraardsbergen gaan we naar een andere teststrategie, waarbij alle 6-12jarigen getest zullen worden. In het SO is het nog beperkt, daaar gaat het eerder om klassen.
· Joke (stad Geraardsbergen): de situatie is moeilijk op te volgen nu. Ofwel gaat het om klassen, ofwel om hele scholen die gesloten zijn. Bovendien is dit niet altijd omwille van leerlingen; het zijn ook leerkrachten die besmet zijn en/of in quarantaine moeten. 
· Thierry (Bernardusscholen Oudenaarde): In de Bernardusscholen Oudenaarde is het betrekkelijk rustig. 
· Veerle (Atheneum Oudenaarde): In de eerste week van januari leek de situatie precair te worden, maar ondertussen is het genormaliseerd
· Michele (KSO Glorieux onse): ook in Ronse blijft de schade beperkt. Er is op dit moment 1 zoco thuis.
· Filip (Sint-Catharinacollege Geraardsbergen): Ook al is het in het SO Geraardsbergen vrij rustig, we beginnen de effecten te zien van de besmettingen in het basisonderwijs, vnl. via leerkrachten met kinderen in het basisonderwijs
· Bram (Atheneum Geraardsbergen): ook bij ons weinig bijkomende besmettingen, maar het is bang afwachten gezien de situatie in Geraardsbergen  basis
· Karll (St.-Jozef Geraardsbergen): tot nu toe 2 positief geteste leerlingen een een 15-tal in quarantaine, voor 90% het gevolg van de situatie in de basisscholen
OPMERKINGEN
· Het valt op dat nu het aantal besmettingen in het SO eerder laag is en in het BaO eerder hoog. Bij het begin van het schooljaar was de situatie precies omgekeerd.
· Voor de sneltesten hebben we in de regio Zuid-Oost-Vlaanderen 3 locaties:
· AZ Ronse
· Abdijstraat Geraardsbergen
· Godveerdegemstraat Zottegem
Voor Oudenaarde is dit nog niet gelukt. Ook is nog niet duidelijk wie precies de toeleiding en behandeling zal doen. Het Rode Kruis (vrijwilligers) is er in elk geval nog niet klaar voor.
· Sommige ouders willen niet dat hun kind getest wordt. De testing is dus niet 100% waterdicht.
SIGNALEN:
· De scholen vragen dringend om administratieve hulp. Kan hierin op enigerlei manier voorzien worden? 
· Wanneer worden de onderwijsmensen gevaccineerd? Is dit geen groep die voorrang moet krijgen?

1. Inschrijvingen 2021-2022

4.1	Periodes
· Atheneum Oudenaarde vervroegt de voorrangsperiode tot 1/3 – 19/3. Daarmee zijn alle inschrijvingsperiodes vastgelegd – zie bijlage 1. 
· Het BuSO Oudenaarde voegt zich naar de voorrangsperiodes voor het gewoon onderwijs: alle voorrangsperiodes worden samengenomen in de periode 25/4 – 16/5. Vrije inschrijvingen vanaf 17/5.
· Wat merken we in het BuSO:
· Attesten & attestwijzigingen komen sneller dan vorig schooljaar
· Toenemende gedragsproblematiek in type BA. 
· Toename in opleidingsvorm 2. Het gaat om echte stoornissen die de juiste zorg nodig hebben. Dit zijn leerlingen die gestart zijn in OV3, dus het is een soort watervalproblematiek binnen het BuSO
· Bij het bepalen van het streefpercentage indicatorleerlingen/niet- indicatorleerlingen houden we rekening met de relatieve aanwezigheid indicatorleerlingen binnen de gemeente. Deze % zijn zeer sterk gestegen als gevolg van de automatische toekenning van de schooltoeslag. 
	
	Lage opleiding moeder
	schooltoeslag
	indicatorleerling

	Geraardsbergen
	18%
	33%
	41%

	Oudenaarde
	13%
	34%
	37%

	Ronse
	36%
	62%
	66%



· Weigeringen (mededelingen van niet-gerealiseerde inschrijving) worden voortaan door de scholen, als gevolg van het Corona 4 -decreet, rechtstreeks ingeschreven in Discimus 


4.2	Info voor ouders
· Schoolbezoeken kunnen alleen in uitzonderlijke omstandigheden: als er geen leerlingen op school zijn, op individuele afspraak, met maximaal 3 personen, volgens de veiligheidsmaatregelen en enkel voor wie verminderde toegang heeft tot digitale alternatieven.
· De CLB’s geven (netoverstijgend) info over het secundair onderwijs aan de ouders via webinars. Dit loop zeer goed.
· Interessante tools  in verband met de overgang basis-secundair (toegankelijke filmpjes, schema’s, flyers) vind je op www.vanbasisnaarsecundair.be ( < disseminatieproject Transfair Extra, UGent)
· In principe mogen klasbezoeken van de 6dejaars aan het SO nog steeds doorgaan onder bepaalde voorwaarden (per klas, geen gebruik van openbaar vervoer, geen contact met lln SO). In Bernardus loopt men toch liever dit risico niet en gaat de secundaire school naar de basisschool met een speldoos rond studiekeuze. 
· Scholen investeren ook in manieren om zichzelf digitaal te presenteren via de schoolwebsite, via filmpjes, presentaties e.a.. 

1. Schoolkosten

· Alle scholen rapporteren meer openstaande facturen, maar tegelijkertijd kleinere bedragen, zodat het totale tekort ongeveer gelijk blijft. Meer gezinnen hebben financiële problemen, maar anderzijds zijn de schoolkosten lager door het wegvallen van de schooluitstappen.
· Alle OCMW’s hebben coronamiddelen gekregen, waarmee ze op verschillende wijzen omspringen. Gezinnen die in aanmerking komen kunnen extra financiële steun verwachten. In Oudenaarde en Ronse is er ook digitale steun in de vorm van digicheques, via BEEGO.
· De hoogste nood aan laptops lijkt gestild, behalve in de kwetsbare gezinnen met meerdere kinderen. Scholen en lokale overheden springen bij bij digitale noden. Desnoods komen de leerlingen naar specifieke ruimtes in de school of in de stad waar ze met een goede verbinding de lessen kunnen volgen.
· De scholen engageren zich ertoe, indien nodig op eigen kosten, dat alle leerlingen hun handboeken hebben. Digitaal onderwijs betekent (voorlopig) niet dat handboeken minder gebruikt worden. En als dat wel het geval is, zoals in het voor september 2021 geplande laptopproject 2de graad in het Sint-Catharinacollege, betekent dit niet noodzakelijk dat de schoolfactuur naar beneden gaat, want digitale leermiddelen kosten ook. 
· SIGNAAL: handboeken en (wegwerp)leerwerkboeken vormen de grootste hap in de schoolkosten. We moeten streven naar duurzame en betaalbare, fysieke én digitale leermiddelen. Kan de overheid niet regulerend optreden ten aanzien van de uitgeverijen via een leermiddelenbeleid? 

1. Leerachterstand

· Het is na de 1ste trimester duidelijk dat de coronamaatregelen hebben geleid tot meer leerachterstanden en een grotere nood aan heroriënteringen. De nieuwe eindtermen, met meer inhouden dan voorheen, komen op een zeer ongelukkig moment.
· SIGNAAL: de huidige problemen bij leerlingen/gezinnen zijn niet zozeer de schoolkosten of digitale aansluiting maar wel overbelasting en zware aantasting van de leermotivatie! De mentale belasting, met schermtijd voor volledige lesdagen + nog eens huiswerk, met hoge eisen aan zelfstandig werken, met gedeeltelijke onthouding van fysiek contact over een lange periode, dit zelfs al voor de 1ste graad, is veel te hoog. Hetzelfde signaal krijgt VCOV vanuit de ouders. 
· Als regiocoördinator Oost-Vlaanderen stelt Margot De Leeuw Leerbuddy Vlaanderen voor (zie bijlagen 2 en 3). 
· Leerbuddy Vlaanderen wil leerachterstanden bekampen door studenten van de leerkrachtenopleidingen in te schakelen als buddy’s voor leerlingen uit het secundair onderwijs. 
· Momenteel is er één buddy beschikbaar voor de regio Oudenaarde voor de 1ste graad voor de leergebieden wiskunde & fysica. Scholen kunnen er via hun netwerk zelf toe bijdragen dat er meer studenten beschikbaar zouden zijn, bv. via kanalen naar oud-leerlingen.
· Bespreking:
· Het zou goed zijn om af te stemmen met het CLB want ook zij besteden middelen aan het bekampen van individuele achterstanden
· De regierol blijft binnen de school. Zie het stappenplan in bijlage 3.

1. Varia

· Vanuit Provincie Oost-Vlaanderen is de jaarlijkse oproep voor subsidie-aanvragen gelanceerd in het kader van gelijke onderwijskansen. Aanvragen kan tot 1 maart 2021 voor een project voor schooljaar 2021-2022. Subsidie van max. €5.000; indien je samenwerkt met andere scholen tot €16.500.
file:///C:/Users/toplu/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/69KYSFOX/projectoproep.pdf


