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Verslag

1. [bookmark: _Hlk85724304]Goedkeuring vorig verslag

Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van de Algemene Vergadering van 21 oktober 2021. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.

1. Presentatie RTJ De Tafels

Sandra Van Vreckem en Lynn De Schuymer presenteren de werking van RTJ De Tafels (zie powerpoint-presentatie in bijlage 1).
De Tafels is een vorm van rechtstreeks toegankelijke jeugdhulp (RTJ) en biedt een snelle, gratis, mobiele, context- en krachtengerichte respons op een hulpvraag, binnen de context van 1 Gezin 1 Plan. RTJ De Tafels is actief in de regio Vlaamse Ardennen sedert februari 2021 en geniet al enige bekendheid, maar wil via platforms als het LOP het bereik bij scholen verruimen. Scholen kunnen immers een rol spelen in de toeleiding.
De case managers van RTJ De Tafels zijn bereikbaar elke dinsdag en donderdag tussen 9u en 12u30.

1. Stand van zaken op de scholen

· In alle scholen is er noodgedwongen thuisblijven van leerlingen en leerkrachten ingevolge de quarantaine-maatregelen. In de meeste scholen valt het qua aantallen nog mee en/of is de situatie beheersbaar. In het Sint-Catharinacollege echter is de situatie heel moeilijk. Van de 2de en 3de graad zijn geen leerlingen meer op school, een 100-tal leerlingen heeft positief getest. Ook een 20-tal leerkrachten is thuis.
· Filip Santens is ook geërgerd over tegenstrijdige boodschappen vanuit het CLB; bv. is quarantaine nodig na hoogrisicocontact of alleen na positieve test. Katia stelt dat het de afspraken vanuit de overheid zijn die bijna dagelijks veranderen. Het CLB staat onder ontzettende druk, met honderden meldingen per dag.
· In de OKAN-klassen is vrijwel niemand afwezig. Die leerlingen komen gewoon. Enkel bij symptomen doet de school zelf een test. Dit gebeurt ook in het BSO.
· De scholen evolueren naar de opinie dat enkel wie positief getest is of ziek is thuis moet blijven, de rest moet naar school komen. Anders kunnen we stilaan de scholen volledig sluiten. De quarantaine-maatregelen wegen te zwaar, ook op andere sectoren van de samenleving, bv. de bedrijven.
· Bovendien is het zo dat wie nu besmet en ziek is, hoogstens verkoudheidsverschijnselen heeft. Vroeger kwam men ook in zo’n geval gewoon naar school. Veel leerlingen laten zich ook niet meer testen. Dus besmettingen blijven sowieso aan de gang.
· De situatie weegt heel zwaar op de leerkrachten: lessen van afwezige collega’s moeten overnemen (vervangers worden niet gevonden); ook het hybride lesgeven valt zwaar (fysiek en tegelijk online voor de thuiszitters.
· Uiteraard is deze situatie ook dramatisch voor het leerproces van de leerlingen. Wanneer geen vervanging gevonden wordt (bv. in beroepsonderwijs) missen zij (onderdelen van) cruciale vakken.
· De moeilijkheden hebben gevolgen voor andere problemen in het secundair onderwijs. We overlopen enkele van de vaak terugkerende thema’s:
· Doordat de draagkracht van leerkrachten vermindert hebben zij minder geduld met moeilijk gedrag en neemt het risico op tuchtprocedures toe, inclusief uitsluitingen
· Scholen zullen de neiging hebben om de klassen van de B-stroom, die sowieso intensief is, eerder klein te houden, waardoor de capaciteit onder druk blijft staan. In verschillende scholen reeds is 2B volzet of is er slechts één plaats meer over, in 1B is de situatie iets gunstiger.
· Ook andere administratieve groepen worden sneller volzet verklaard. In dit verband vermelden we dat scholen na een volzetverklaring ook eigen leerlingen mogen weigeren die van richting willen veranderen, tenzij die richtingverandering het gevolg is van attestering. Attestering is immers verplichtend, de richtingverandering valt daardoor onder de eis van gegarandeerde schoolloopbaan. In alle andere gevallen is het niet verplichtend (bv. een advies van de klasseraad) en mag weigeren wel, maar dit zal wellicht vreemd overkomen bij de leerling en de ouders.
· In OKAN blijft de situatie zoals gezegd vrij normaal qua leerproces. De evolutie qua leerlingenaantallen is wel eigenaardig: terwijl er in Geraardsbergen 20 leerlingen minder zijn dan vorig jaar (van 60 naar 40), zijn er in Oudenaarde net een 20-tal bijgekomen (nu zijn daar 58 leerlingen). 

1. Inschrijvingsbeleid 2022-2023

· We spreken de inschrijvingsperiodes af (zie tabel bijlage 2). Nog niet alle scholen hebben hierin beslist.
· Freinetschool Keerpunt heeft een goedkeuring gekregen van de Commissie Leerlingenrechten voor haar aanmeldingsprocedures in Oudenaarde en Geraardsbergen. Aanmelden zal gebeuren in de periode 21/3-20/4, inschrijven van aangemelde leerlingen in de periode 2/5-31/5.
· De capaciteiten en vrije plaatsen voor het eerste leerjaar worden opgevraagd vóór 1/3. Bij het bepalen en communiceren van de vrije plaatsen legt elke school een streefnorm dubbele contingentering vast, dwz. een streefpercentage voor de verhouding indicatorleerlingen (IND) / niet-indicatorleerlingen (NIND). Als richtsnoer gelden de gemeentelijk gemiddelden, d.i. voor Geraardsbergen 44% IND - 56% NIND, voor Oudenaarde 31% IND - 69% NIND, voor Ronse 66% IND - 34% NIND.
· In verband met fysiek bezoek van ouders aan de school, infomomenten of opendeurdagen is momenteel niets toegelaten. Wel zijn momenteel gesprekken aan de gang over versoepeling en bovendien is het nog altijd zo dat inschrijven op afstand decretaal niet mogelijk is – een fysieke handtekening is vereist. Veel scholen bieden via hun websites wel degelijk de mogelijkheid tot schoolbezoek.
· De verandering van het decreet inschrijvingsrecht zit in een laatste fase – alleen de goedkeuring van het parlement is nog vereist. Binnen dat decreet wordt o.a. bepaald dat alleen scholen die een aanmeldingsprocedure gevolgd hebben leerlingen kunnen weigeren op basis van capaciteit.




1. Overgang basis-secundair


Een werkgroep overgang basis-secundair in Ronse denkt na over een (goedkoop) vervolg op Beroependorp, dat drie jaar na elkaar kon plaatsvinden dankzij steun van de Provincie Oost-Vlaanderen. De insteek blijft dezelfde: hoe kunnen we zorgen voor een zo gefundeerd mogelijke schoolkeuze, d.w.z. een schoolkeuze gestoeld op interesse en talent?
Waar dit in Beroependorp werd ingevuld via ateliers, denken we momenteel aan dialoogmomenten met leerlingen van het 3de leerjaar, eventueel onder begeleiding. Dus ouders en leerlingen die naar het 1ste leerjaar SO zullen overstappen (meestal 6dejaars maar soms ook 5de en 4dejaars), alsook ouders en leerlingen die van de 1ste naar de 2de graad overgaan, en bij die overgangen geïnteresseerd zijn in een bepaalde richting, kunnen een gesprek hebben met jongeren die diezelfde keuze gemaakt hebben. Dit zou kaderen in een soort beurs, waarbij na een algemene uitleg door de CLB’s, gezinnen kunnen aanschuiven bij een gesprekstafel. Dit zou plaatsvinden in maart 2023, wellicht in CC de Ververij Ronse.
Aangezien in Ronse zelf maar een beperkt aantal richtingen SO aangeboden worden, worden scholen van Oudenaarde, en verder ook Avelgem en Brakel, uitgenodigd om deel te nemen, echter enkel voor zover zij richtingen aanbieden die niet in Ronse aangeboden worden – het kan niet de bedoeling zijn om onderlinge concurrentie te organiseren. Bovendien mag het niet de bedoeling zijn om leerlingen te werven, alleen maar om informatie te bieden, d.w.z. informatie die iets praktischer en concreter is (wat zijn de leerboeken, wat zijn de kosten, wat loopt moeilijk of gemakkelijk…?) dan de algemene theoretische informatie die door het CLB aangeboden wordt. Onder deze voorwaarden zijn alle scholen akkoord dat deze beurs kan plaatsvinden.
Geïnteresseerde scholen zullen uitgenodigd worden voor de afsluitende werkgroep op 28 april om 13.30u om af te stemmen. Het is zeker de bedoeling dat we vanaf 1 september kunnen starten met de voorbereiding met een vaste groep.





