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Verslag

1. Goedkeuring vorig verslag
Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van de Algemene Vergadering van 25 januari 2022. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.


2. Presentatie en bespreking nieuw decreet inschrijvingsrecht
Presentatie decreet inschrijvingsrecht: zie bijlage 1

Bespreking
· Verschillende scholen binnen ons LOP-gebied willen in de mogelijkheid zijn om te kunnen weigeren op basis van capaciteit, hetzij voor 1A, hetzij voor 1B, of overwegen dit minstens. Er is echter een groot verschil tussen de problematiek 1A en 1B
· In het geval van 1A is de reden meestal infrastructuurtekort, is de vraag tot willen kunnen weigeren dus duidelijk en zeker, en biedt de aanmeldingsprocedure hiervoor een mogelijke oplossing. Het gaat immers om gezinnen/leerlingen die bewust kiezen voor 1A in het voorafgaande schooljaar.
· Voor 1B ligt de zaak helemaal anders. 
· Met de gezinnen/leerlingen die bewust kiezen voor 1B in het voorafgaande schooljaar – waarvan velen op basis van leeftijd – is de capaciteit lang niet bereikt tijdens de aanmeldingsperiode (die zou plaats vinden in maart-april). Daarbovenop komen later nog de inschrijvers die pas op het einde van het schooljaar weten dat het getuigschrift niet behaald is, en nog later – tijdens het lopende schooljaar – de neveninstromers uit 1A, hetzij uit de eigen school hetzij uit andere scholen. Pas ten vroegste in oktober van het lopende schooljaar (idealiter in januari) hebben de scholen min of meer zicht op de vraag naar plaatsen 1B voor dat schooljaar. 
· Hun schoolorganisatie, t.t.z. de verdeling van het aantal toegekende lestijden, hebben ze echter al moeten maken tegen 1 september. 1B vraagt relatief veel lestijden, dus scholen zijn niet geneigd om dit a priori te overschatten. Wanneer scholen gevraagd wordt om tegen 15 februari van het voorafgaande schooljaar capaciteit te bepalen, zal dit eerder aan de lage kant zijn, en het feit dat scholen hun capaciteit altijd kunnen verhogen helpt niet echt omdat de schoolorganisatie al vast ligt op het moment dat deze vraag zich gaat stellen. Dus de 1B capaciteitsproblematiek wordt, door de deadline te vervroegen, nog versterkt.
· Daarbovenop komt nog eens de vaststelling dat veel 1B-leerlingen in feite leerlingen zijn die eerder in BuSO thuis horen. Ze komen in 1B terecht ofwel omdat de ouders niet voor BuSO willen kiezen, ofwel omdat in het BuSO geen plaats meer is. Anderzijds krijgen ‘echte’ B-leerlingen in het lager onderwijs wél een getuigschrift om de ouders ter wille ter zijn. Het gevolg is dat er én veel waterval is van A-stroom naar B-stroom én veel ongekwalificeerde uitstroom in de B-stroom. Van alle starters in 1B eindigen hooguit een paar leerlingen met een getuigschrift voltijds BSO.
· Nog eens daarbovenop komt het personeelsprobleem. Het tekort aan leerkrachten (door schaarste, door burn-out….) situeert zich vooral in de B-stroom.
· Het gevolg van dit alles is dat scholen hun capaciteit laag houden en we het risico lopen dat leerlingen voor de B-stroom geen school meer vinden. Kan er daarom een aanpassing komen voor 1B, bv. een herbepaling van capaciteit en mogelijkheid tot herorganisatie in oktober? Deze vraag leeft naar verluid in alle scholen van de Vlaamse Gemeenschap, en het huidige inschrijvingsdecreet biedt hier geen antwoord op, integendeel.
· Welk digitaal systeem moeten we hiervoor gebruiken?
· Kiezen we voor het systeem van de Vlaamse Gemeenschap? Wat zijn de consequenties indien we dit wel of niet doen?  
· In ons LOP zijn drie gemeenten betrokken. Hoe worden de eventuele kosten berekend?
· Hoe gaan we dit communiceren naar ouders?
· Mogelijk zullen sommige scholen aanmelden en andere niet, binnen eenzelfde gemeente. Deze scholen zullen, doordat ons LOP zich over drie gemeenten uitstrekt, in eenzelfde systeem zitten met scholen uit andere gemeenten. Hoe kunnen we dit alles eenduidig en eenvoudig naar ouders communiceren?

3. Situatie OKAN & Oekraïense vluchtelingen
Oudenaarde
· In Oudenaarde telt OKAN (Bernardus) nu 104 leerlingen, waaronder een 30-tal Oekraïense leerlingen. Men is op zoek naar extra ruimte, alsook leerkrachten Nederlands. Er wordt een sterke verhoging (verdubbeling) verwacht van het aantal Oekraïense vluchtelingen in de zomer.
· De piste van een vestigingsplaats in Ronse (Campus Glorieux) gaat voorlopig niet door wegens infrastructuurgebrek. Aangezien 40 van de 104 leerlingen woonachtig zijn in Ronse, blijft dit wel een aandachtspunt.
Geraardsbergen
· In Geraardsbergen telt OKAN 81 leerlingen waarvan 24 uit Oekraïne. De leerlingen zitten nu verdeeld over 7 lokalen; meer kan niet. Het is voortdurend schakelen met beschikbare leerkrachten – er lopen nog twee vacatures. De school kan het nog net bolwerken dankzij het enthousiasme van de equipe.
Beide OKAN-scholen kijken uit naar de goedkeuring van nooddecreet 2, dat het mogelijk zal maken om met Oekraïense leerkrachten te werken, door tijdelijke afwijkingen op de aanstellingsvoorwaarden.


