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Algemene Vergadering LOP SO Geraardsbergen-Oudenaarde-Ronse: di. 20 september 2022 om 9u30 (online)

Agenda
1. Inschrijvingen 2023-2024: aanmelden of niet?
Verslag

Op de Algemene Vergadering van 17 mei is het nieuwe decreet inschrijvingsrecht gepresenteerd. Binnen deze regelgeving is de cruciale vraag voor scholen of zij bij de inschrijvingen voor 2023-2024 al dan niet leerlingen 1A en/of 1B willen kunnen weigeren op basis van capaciteit. Indien wel, dan moeten zijn digitaal aanmelden. Zodra er meer dan één school aanmeldt binnen hetzelfde LOP, moeten die scholen het digitaal aanmelden gezamenlijk organiseren.

Uit de rondvraag blijken volgende zaken:
· Keerpunt Oudenaarde en Geraardsbergen melden aan, zoals ook vorige schooljaren. Zij moeten statutair (nog) klein blijven en er is jaarlijks een  overtal aan kandidaat-leerlingen (al bij de aanmeldingsprocedure zelf).
· Bernardusscholen meldt zeker niet aan. Er zijn geen capaciteitsproblemen, behalve misschien in BUSO OV1 en OKAN. Voor OKAN is een (tijdelijke?) oplossing in Ronse gevonden – daar worden een 40-tal plaatsen gecreëerd.
· Alle andere scholen zijn nog aan het nadenken over aanmelden of niet, en aan het overleggen binnen diverse overlegorganen. Men wil liever niet aanmelden, alleen als het zou moeten.
· Factoren die kunnen maken dat het zou moeten:
· Huidig infrastructuurtekort (bv. Sint-Jozef Geraardsbergen 1A, Campus Glorieux Secundair 1B, Atheneum Oudenaarde 1A). De scholen bekijken of er op korte termijn oplossingen mogelijk zijn.
· De (te?) lage capaciteit voor 1B, te wijten aan structurele onzekerheid in de planning. Scholen zijn verplicht zijn om de planning op basis van de toegekende lestijden vast te leggen vóór 1 september, terwijl zij pas ná 1 september zicht hebben op het reële aantal leerlingen. In 1B stromen leerlingen zelfs nog na de kerstvakantie in. Het reële aantal leerlingen kan uiteindelijk veel hoger liggen dan in de planning (op basis van leerlingentelling van het voorafgaande schooljaar) voorzien is. Dit terwijl net 1B relatief veel ondersteuning vraagt. Scholen leggen daarom uit voorzichtigheid de capaciteit voor 1B aan de lage kant om niet het risico te nemen van een veel te lage inschatting. Het kan een reden zijn om te ‘willen kunnen weigeren’, dus aanmelden.
· We beleggen een volgende Algemene Vergadering SO op 20 september om 9u30 (online). We gaan ervan uit dat de beslissingen tegen die tijd genomen zijn, zodat we ons kunnen bezighouden met de praktische organisatie en de indiening van het dossier.








