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Verslag


1. Goedkeuring vorig verslag

Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van de Algemene Vergadering 20 september 2022. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.

2. Nieuws uit de deelregio’s

Oudenaarde

Personeelswissels:

· Patrick Vansteenbrugghe, directeur van Bernardustechnicum sinds 2005, gaat per 1 februari met pensioen. Hierbij danken we Patrick voor de goede medewerking aan het LOP en wensen we hem een heel mooie ‘naschoolse carrière’ toe! Zijn vervangster is Melissa Janssens, momenteel nog domeindirecteur economie en organisatie, maatschappij en welzijn, taal en cultuur, sport. 
· Kim Van den Driessche is sinds eind november diensthoofd Leren en Opgroeien binnen stad Oudenaarde, een nieuw gecreëerde functie. Naast het flankerend onderwijsbeleid is zij bevoegd voor Huis van het Kind, Speloteek, Buitenschoolse Opvang. Wat het LOP betreft zal Bert Vandepoele het SO opvolgen en Kim het BaO, en zijn zij elkaars back-up.
· Binnen Huis van het Kind Oudenaarde is, eveneens sinds november 2013, Dorien Fostier aangeworven als coördinator. 


Initiatieven/Projecten

· Geïnteresseerde scholen, ook van buiten Oudenaarde, kunnen nog steeds inschrijven voor Wakosta, een interactief inleefparcours voor leerlingen van de derde graad secundair waarin zij leren wat het leven op eigen benen kost. Het samenwerkingsverband BudgetInZicht van Oost- Vlaanderen voorziet in een kwaliteitsvolle en toegankelijke budget- en schuldhulpverlening in de provincie Oost-Vlaanderen en werkt aan de preventie van schulden. Het samenwerkingsverband wordt structureel gefinancierd door de Vlaamse overheid, afdeling Welzijn, Volksgezondheid en gezin. 
Het bezoek wordt begeleid door leerkrachten of anders vrijwilligers. Per begeleider zijn max. 15 lln, voorzien en max. 30 lln per tijdsslot. Het parcours staat opgesteld in het GO! scholencomplex aan de Ronseweg Leupegem. Wakosta is een initiatief van Budget In Zicht, een regionaal samenwerkingsverband van CAW, OCMW’s en verenigingen waar armen het woord nemen. Inschrijven kan nog tot 16 februari. Je schrijft in per tijdsslot. Voor inschrijving, neem contact op met Elisa De Keyzer,  055 46 06 48, Elisa.DeKeyzer@oudenaarde.be.
· De politiezone Oudenaarde schenkt 22 desktop computers aan een secundaire school in Oudenaarde (zie bijlage 1 voor meer informatie). Geïnteresseerde scholen laten tegen 31 januari hun interesse weten aan bert.vandepoele@oudenaarde.be. 
· In maart 2023 zal vanuit het CLB een aanvraag gedaan worden voor een trajectbegeleider voor leerlingen uit Ronse en Oudenaarde die schoollopen in het SO Oudenaarde en risico lopen op schooluitval. Een voorwaarde zal zijn dat Ronse en Oudenaarde ook mee participeren.
· Eveneens bij de Provincie aan te vragen (tegen 25/2) is de subsidie voor een train-the-trainer-project rond verbindend schoolklimaat (cfr. Connect@ble in Atheneum Oudenaarde). Hiervoor was/is interesse vanuit Bernardusvija.


Ronse

In Ronse vindt op do. 16 februari de studiekeuzebeurs plaats ijn CC De Ververij. Ouders en kinderen van het 6de leerjaar worden uitgenodigd voor een twee uur durend bezoek, dat bestaat uit (1) uitleg door de CLB’s (in samenwerking) over het SO algemeen (o.a. structuur); (2) een bezoek aan de beurs, die bestaat uit één stand per studiedomein, en die telkens wordt bemand door één school uit de regio (uiteraard de Ronsese SO-scholen, maar eveneens scholen uit Oudenaarde, Brakel en Gent voor domeinen die in Ronse niet aangeboden worden. Niet alleen leerkrachten zullen de stands bemannen, maar ook leerlingen 3de leerjaar.

Geraardsbergen

In Geraardsbergen wordt een werkgroep 1B opgericht in het kader van het overleg basis-secundair, en dit naar aanleiding van de capaciteitsproblematiek in de B-stroom en de gesignaleerde problemen rond de doorstroom vanuit basisonderwijs (‘zitten de leerlingen in het 1ste leerjaar wel op de juist plaats?’). Aandachtspunten: wat zijn precies de verwachtingen van de SO-scholen voor de B-stroom? Wat met kwetsbare gezinnen, waar het meer voorkomt dat kinderen op leeftijd naar 1B gaan – is hier niet meer begeleiding nodig? SAAMO zal herrond ook gesprekken voeren met ouders en met begeleiders.


3. Inschrijvingen 2023-2024


· Binnen ons LOP-gebied zijn drie aanmeldingsinitiatieven gemeld bij AGODI:
(1) Freinetscholen Keerpunt Oudenaarde & Geraardsbergen samen voor 1A
(2) Atheneum Oudenaarde voor 1A
(3) Campus Glorieux en Campus Da Vinci samen voor 1B
· Alleen (3) zal met het Vlaamse aanmeldsysteem werken; (1) en (2) werken met een eigen systeem
· De tijdslijn is als volgt:
· Aanmelden 27/3 – 21/4
· Bekendmaking resultaat uiterlijk 15/5
· Inschrijven met ticket 16/5 – 12/6
· Vrije inschrijvingen vanaf 16/5
· Elk initiatief moet voorzien
· Voorrang voor kinderen van dezelfde leefentiteit (broer/zus en/of kind van personeel)
· Een toevalsalgoritme
· Bekendmaking op voorhand: in het lager onderwijs, via de stad, via de schoolwebsite
· Een helpdesk bij vragen of problemen
· Een ombudsdienst voor klachten na fouten en vergissingen. De ombudsdienst bestaat uit een vertegenwoordiging van het schoolbestuur en minstens één ouder. Voor de werking van de ombudsdienst wordt een reglement van orde voorzien. 
· Voor scholen die niet aanmelden is de startdatum voor de inschrijvingen 16 mei. Geen enkele leerling wordt geweigerd.
· De situatie in dit lopende schooljaar, na het 1ste semester:
· Een 20-tal volzetverklaringen in de hogere leerjaren, d.i. meer dan gewoonlijk
· In de B-stroom 1ste graad is 1B volzet in Da Vinci Campus, en 2B in Sint-Catharinacollege en Campus Glorieux. In alle andere gevallen gaat het om één tot hoogstens enkele plaatsen.


4. Anderstalige nieuwkomers

4.1	Stand van zaken

In het Sint-Catharinacollege zijn 82 OKAN-leerlingen ingeschreven, op 85 plaatsen. In niet-Oekraïnejaren worden na 1 februari gemiddeld 10 tot 20 AN ingeschreven. Dus het wordt heel moeilijk. Het is nu al een krachttoer geweest om aan zoveel AN onderwijs aan te bieden, temeer daar nog steeds 60 leerkracht-uren (3 FTE) niet ingevuld geraken. SCC houdt zich strikt aan de regels wat de toelatingsvoorwaarden betreft, dus geen 11-jarigen meer en geen leerlingen die komen vanuit het Franstalig onderwijs.
In Bernardus OKAN blijft met gelukkig wel leerkrachten vinden.  De capaciteit is opgetrokken naar 140 (Oudenaarde 90, Ronse 50). Leerlingen uit Oekraïne maken 1/3 tot ½ uit van de populatie. 

4.2 Vraag aan vervolgscholen bij snuffelstages of flextrajecten

De OKAN-leerlingen van Bernardus starten met hun snuffelstage of flextraject in de verschillende vervolgscholen, en hebben daar doorgaans een laptop nodig en/of moeten ze andere kosten maken, bv. voor kopies. De gangbare praktijk is dat de ontvangende school in deze zaken voorziet. Dit gebeurt in Bernardus ook zelf. Is dit ook mogelijk in de andere scholen? Achterliggend is de bezorgdheid dat de leerlingen een negatieve studiekeuze zouden maken omwille van de schoolkosten. Bernardus hanteert voor OKAN een maximumfactuur van €75. Alle kosten daarboven zijn voor de meesten teveel.
Voor OKAN in het SCC geldt hetzelfde. Alleen is het zo dat alle snuffelstages en flextrajecten daar doorgaan in SCC zelf.
In Atheneum Oudenaarde en Campus Glorieux Ronse is het zo dat ook de eigen leerlingen geen laptop meekrijgen, dus dit zal ook voor de OKAN-leerlingen niet kunnen. Voor de rest wil men zeker meewerken.
Mogelijk kunnen de desktop computers geschonken door politie Oudenaarde (zie 1.) hier ingezet worden?

4.3 OKAN Ronse

In de gebouwen waar OKAN Ronse georganiseerd wordt zijn verbouwingen gepland. Die zijn echter pas in 2025 gepland, Hoe dan ook zal, in verband met de toekomst van OKAN Ronse – dit was een tijdelijke oplossing voor één jaar - gekeken worden naar de nieuwe inschrijvingen. In principe zullen 128 van de 140 leerlingen uitstromen. Anderzijds is het niet onwaarschijnlijk dat er na 1 februari ook nog tientallen nieuwe inschrijvingen zijn. De situatie wordt geëvalueerd in april.


5. Varia

5.1	BuSO

Ook het BuSO groeit snel, in Bernardus van ca. 150 naar ca. 220 op 5 jaar tijd, o.m. door de instroom van ASS-leerlingen in OV1. Waarschijnlijk zal zich dit doorzetten.



